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Bristande politisk styrning får konsekvenser för 
nackaborna  

Interpellation från Socialdemokraterna till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande 

Under 2014 sålde Nacka tio skolor, 21 förskolor och fyra äldreboenden till Rikshem. Idag hyr 
kommunen tillbaka 28 av 39 fastigheter för mer pengar än vad affären gav kommunen 2014. Bara 
under 2023 har hyrorna för lokaler som kommunen hyr ökat med 44 miljoner kronor. Under 2016 
sålde Nacka ytterligare tre grundskolor, tio förskolor, två boenden och en ishall till Hemsö.  

Befolkningsprognosen visar att barn och elever förväntas öka betydligt långsammare än 
prognostiserat. Den nya Stavsborgsskolan i Älta som invigdes i september 2023 har fyllt ungefär 
hälften av sina platser och just nu håller nya Ektorps skola på att byggas. Både Stavsborgsskolan och 
Nya Ektorps skola ägs av Hemsö. Kommunen har låst in sig i dyra hyresavtal för dessa skolor som 
löper under en lång tid, samtidigt som befolkningsprognosen pekar på att platser kommer att stå 
tomma. Hur kan det här vara maximalt värde för skattepengarna?  

Den senaste tiden har flera stadsbyggnadsprojekt avbrutits eller pausats. Den 21 maj väntas 
kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott pausa Nackas största projekt hittills, Mötesplats Nacka - 
överdäckning och bussterminal. Mötesplats Nacka är bytespunkten mellan tunnelbana och buss, 
alltså en central och oerhört viktig del i Nackas framtida kollektivtrafik. Nu föreslås projektet pausas 
då kostnaderna har dragit i väg något oerhört. När vi står inför det viktigaste projektet för att knyta 
ihop tunnelbanan med bussarna och få till en smidig och tillgänglig kollektivtrafik för nackaborna har 
vi inte råd att genomföra det. Någon dag efter att nyheten om Mötesplats Nacka släppts kunde vi i 
Mitti Nacka läsa att kommunen stoppat bygget av Kyrkviksparken.  

Detta är bara några exempel på hur en bristande politisk styrning och ledning får stora negativa 
konsekvenser för nackaborna.  

Mot denna bakgrund önskar vi att följande frågor besvaras: 

- Hur ser kommunstyrelsens ordförande på de kraftigt ökade kostnaderna i ett flertal 
stadsbyggnadsprojekt? 

- Vilka åtgärder anser kommunstyrelsens ordförande behöver vidtas för att i framtiden säkerställa 
att stadsbyggnadsprojekten får en stabil ekonomisk planering? 

- På vilket sätt kommer kommunstyrelsens ordförande säkerställa att nackaborna får mesta möjliga 
kommunala verksamhet och infrastruktur för sina skattepengar? 
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https://www.mitti.se/nyheter/nacka-stoppar-kyrkviksparken-slosat-med-skattepengar-6.3.222853.4d3aa012a4

